
Соотнесите чиновника и характеристику, 
данную ему Хлестаковым в письме:

Городничий;
Земляника;
Хлопов;
Шпекин;
Ляпкин-Тяпкин.

а) “совершенная свинья в 
ермолке”;

б) “подлец, пьёт горькую”;
в) “глуп, как сивый мерин”;
г) “протухнул насквозь луком”;
д) “в сильнейшей степени 

моветон”.



• Кого чиновники обвинили в том, что они не 
распознали в Хлестакове проходимца?

• Какое известие, принесённое жандармом, 
поражает как громом всех?

• Какой сценой заканчивается комедия?
• Можно ли считать финал комедии смешным? 

Почему?
• Какие пути возможны были бы для 

Хлестакова, задержись он в городе?
• Какой смысл заключён в «немой сцене»? 

Почему она так важна?


